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Egymásra utaltság helyett együttműködés, területalapú 
szemlélet helyett a térségi fejlesztési szemlélet képviselete 
és megvalósítása – ez a Versenyképes Járások Program (VJP).

A VJP ugyanis egy olyan új területfejlesztési kezdeményezés, amely a szokásos, tele-
pülésalapú fejlesztésekkel szemben a térségi együttműködéseket ösztönzi, hiszen az 
egyes járások több település összefogásával pályázhatnak. A VJP keretében minden járás 
garantált éves fejlesztési forráshoz jut a helyi gazdasági növekedés és az életminőség 
javításának érdekében. A 65 milliárd forinttal rendelkező program a Területfejlesztési 
Alapból biztosít támogatást, induláskor legalább 250 millió forintos támogatási keretet 
kapnak azok a járások, amelyeknek székhelye nem megyei jogú város, míg a megyei  
jogú város székhelyű járások 500 millió forinttal kezdhetik meg a fejlesztések tervezését.

A program keretében térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztésére, közszolgál-
tatások fejlesztésére, gazdaságfejlesztésre, valamint településfejlesztésre nyújtható be 
fejlesztési igény, majd az előminősítési eljárást követően annak alapján támogatási igény.

A Program kiemelt hangsúlyt fektet az átláthatóságra: a Járási Fejlesztési Fórum javaslat-
tételi folyamata, a főispán és a vármegyei közgyűlés elnökének feladatai és a miniszteri 
döntés több lépcsőben vizsgálják, hogy mely projektek illeszkednek leginkább a helyi, 
térségi és országos célkitűzésekhez.

A kiadvány Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében 
biztosított vissza nem térítendő támogatásával, hazai forrásból valósult meg.

A 2025. július 15-én megszületett támogatási döntés alapján az 1027 db igény összesen 
49,9 Mrd Ft támogatást jelent. A támogatási igények mögött – a konzorciumi vagy társu-
lási formának megfelelően – összesen 2167 települési önkormányzat vagy társulás állt.

NAVRACSICS TIBOR 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter



Települések összefogása, térségi szinten harmonizált területfejlesztés, közös célokra 
és érdekekre épített támogatási rendszer, hazai forrásból finanszírozva. Címszavak a 
Versenyképes Járások Program elmúlt bő egy évéről, amely a Magyar Kormány szándékai 
szerint a kulcsfontosságú területi felzárkóztatást helyezte új alapokra. 

A Versenyképes Járások Program új elvet honosított meg a hazai területfejlesztési 
politikában azzal, hogy járási szinten szervezte újra a koncepciókat, elképzeléseket, a 
támogatási igényeket és a döntéseket, mindezt a települések együttműködésére építve. A 
programot széleskörű egyeztetések előzték meg és a visszajelzések érdemben beépültek 
a véglegesítéskor. Ma pedig már elmondható, hogy a hazai területfejlesztésben merőben 
újszerű szemléleti és működési fordulatot hozott.

Azonnal érzékelhető javulás különböző 
területeken

Az önkormányzatok jellemzően olyan fejlesztéseket fogalmaztak meg, amelyek a lakosság 
mindennapjaiban gyorsan érezhető javulást hoznak. Tipikus területek voltak például a 
településüzemeltetési eszközbeszerzések, az intézményi korszerűsítések, a közvilágítás 
fejlesztése, a közlekedés- és közbiztonsági beavatkozások, a járda- és útfelújítások, 
valamint az egészségügyi és szociális fejlesztések. A Versenyképes Járások Program 
egyik erőssége éppen az, hogy nem kizárólag nagy beruházásokban gondolkodik. Olyan 
kisebb léptékű, működési vagy üzemeltetési jellegű igényeket is képes kezelni, amelyek 
fejlesztésének hatása közvetlenül jelentkezik, és jobban illeszkedik a települések valós 
kapacitásaihoz és szükségleteihez.

Vármegyénk járási szintjein is bebizonyosodott, hogy a több település együttműködése 
nem gátolta a fejlesztések előkészítését és végrehajtását, épp ellenkezőleg: keretet adott 
hozzá. A települések többsége felismerte, hogy egy térségi logikába illesztett fejlesztés 
mögött könnyebb társadalmi és szakmai támogatást építeni, és a források sem aprózódnak 
szét, hanem célzottan hasznosulnak. Több együttműködési minta is kirajzolódott: volt, 
ahol a járás települései egyetlen, közös fontos ügy mentén fogtak össze, máshol egy 
tématerület több helyszínen, több településen valósult meg. A mindennapi életminőség 
javítása állt a középpontban.

A térségben a fejlesztések között elsőbbséget élveznek a térségi 
közszolgáltatásokhoz kapcsolódó infrastruktúra-fejlesztések, különösen 
az utak és járdák felújítása. Ezek a beruházások biztonságosabbá teszik a 
közlekedést, javítják a települések közötti elérhetőséget. 

Több települést érintő programok és 
fejlesztések

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium – mint Támogató – koordinálásával 
jutottak el a céltámogatások többek között építéshez, beruházáshoz, felújításhoz 
kapcsolódó terület-előkészítés finanszírozására, azokhoz kapcsolódó műszaki 
tervdokumentáció, építészeti-műszaki tervezési szolgáltatás, ezzel összefüggő hatósági 
eljárások és kivitelezési munkák költségeinek fedezésére. Mód nyílt és adódik jelenleg is 
eszközbeszerzésre, a járás, illetve a települések lakosságát érintő közcélú létesítmények, 
szolgáltatások biztosítására, létesítmények működtetésére és karbantartására, beleértve a 
humánerőforrás-igények költségeit is. Érdemes megragadni a pályázati célokhoz köthető 
ingatlanvásárlásban, rendezvényekben rejlő lehetőségeket, de olyan tevékenységekhez is 
támogatás nyerhető, mint a projekt-előkészítés és projektmenedzsment, a közbeszerzési, 
műszaki ellenőr szolgáltatás, tájékoztatás/nyilvánosság költségei.

Támogató oklevelek átadása a Vármegyeházán
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A Versenyképes Járások Program teremtette meg az első lehetőséget arra, hogy az addig 
kizárólagosan településalapú fejlesztés mellett megvalósuljon teret nyerjen a térségi 
szintű fejlesztési koncepció is. Az elmúlt évek, évtizedek gyakorlata szerint ugyanis 
mind a hazai, mind az európai uniós forrásból indított fejlesztési programok egy-egy 
önkormányzat területére összpontosítottak. Ám a helyi lakosság, az emberek többnyire 
nem közigazgatási egységek mentén élik az életüket, így a hétköznapok során sokszor 
több település alkot egy-egy olyan egységet, amely a gazdasági, társadalmi lét közös 
színtere. Ez az új kezdeményezés és stratégiai gondolkodás ezt a térségi szemléletet 
támogatja, és ennek kiterjesztéséhez nyújt további segítséget.

Köszönjük Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye érdekében a területi kiegyenlítést szolgáló, a települések fejlesztéséért 
végzett eredményes munkát.



Együttműködés, Térség, Fejlődés!


